

推荐5个玩水纳凉点和1大主题旅游线路

『清凉一夏向九江』2025年九江市夏季旅游宣传推广活动即将开启



本报讯(见习记者胡依倩 记者沈明杰)6月19日,记者从“清凉一夏向九江”2025年夏季旅游宣传推广活动新闻发布会上获悉,为推动九江夏季旅游消费市场繁荣发展,市文广旅局深挖全市文旅资源,梳理推荐45个玩水纳凉点和5大主题旅游线路,邀请广大市民游客共享清凉消费新热潮。

今年夏季,九江文旅精心设计5大主题旅游线路,解锁夏日限定美好:线路一“云庐夏栖揽胜之旅”,漫步庐山如琴湖诗画长廊,夜游牯岭街烟火人间,探秘石钟山,观赏“江湖两色”,在江豚湾邂逅生态之美;线路二“酷爽夏悦纳凉之旅”,庐山西海峡谷漂流穿林越涧,水上乐园挑战速度与激情,纵享26℃的夏天;线路三“星垂夏梦夜游之旅”,乘浔阳江游轮赏“江风夜泊”光影秀,打卡九江之夜国潮市集,在开心麻花剧场释放欢乐;线路四“飞瀑夏嬉逐浪之旅”,直击三叠泉“飞流直下”的震撼,搭配周边峡谷漂流,体验湿身狂欢的快意;线路五“童趣夏鸣亲子之旅”,在铜岭铜矿遗址博物馆触摸工业记忆,于华小丫乐园畅玩无动力设施,在户外蹴球与萌宠亲密互动。

盛夏的九江,是大自然的调色盘,庐山流云飞瀑似白练垂天,庐山西海碧波万顷藏清凉秘境,武宁修水荷田摇曳生姿,瑞昌濂溪田园织就绿锦。全市45个玩水纳凉点星罗棋布,游客们可登庐山、云居山享山林野趣,探龙宫洞、鲁溪洞等六大溶洞寻地心清凉,于巾口水世界、黄金海岸水上俱乐部纵享水花飞溅的酣畅。此外,“清凉一夏向九江”主题活动贯穿整个暑期,民俗表演非遗焕新、泼水狂欢湿身消暑、文化工坊手作传情、美食市集大快朵颐,叠加景区特惠政策,为市民游客打造“景美、情浓、价优”的超值体验。

今年以来,九江以“庐山天下悠”为核心IP,深耕“悠然庐山 诗画九江”城市文旅品牌。精准拓客,足迹遍及武汉、上海、香港等重点城市,构建“海陆空铁”立体传播网——主题航班翱翔云端,游轮巡游江湖、高铁公交穿梭都市,让品牌融入生活场景。惠民有感,持续推行三月免票月、“四节免票”等政策,让山水人文触手可及。业态焕新,九江之夜升级版璀璨亮相,开心麻花《整个喜剧》爆笑上演,季高·华小丫乐园开园纳客,多维提升游玩体验。国际发声,邀请驻华外交官深度体验九江山水人文,借力国际媒体矩阵传递九江故事,推动城市品牌走向世界舞台。

瑞昌市:

“妈妈岗”解后顾之忧

瑞昌讯(李一琦)“早上8点到岗,下午4点半准时接娃,骑电动车10分钟就到家。”在瑞昌市智造小镇常瑞瑞明的生产线上,何优荣正快速进行着点焊操作,这个曾因“带娃脱岗”陷入焦虑的妈妈,如今已是产线技术骨干,日均100元的收入让家里的经济条件有了明显改善。像她一样,瑞昌市1500余名妇女通过“妈妈岗”实现了“左手抱娃,右手挣钱”的心愿,实现了“妇女增收、企业增效、社会增温”的三重价值。

何优荣同样经历的还有朱红梅,因为要照顾两个孩子,工作时间受限,在今年年初的春风行动招聘会上通过“妈妈岗”入职江西泰容电子科技有限公司,经过一段时间的学习和培

训,现在,朱红梅已能够熟练操作。也在该公司的郭芳英则完成了“进阶”——孩子大了之后,她从“妈妈岗”转为长白班,工资待遇有了明显提升。

这些转变源于瑞昌市构建的四级用工服务网络。该市依托市、乡、村、组四级体系,动态更新全市19.5万名劳动力信息库,针对2257名因生育、照料家庭无法全职就业的妇女,通过入户走访、招聘会调研、企业对接等方式,精准掌握女性求职者的技能水平、工作时间偏好及岗位需求。同步建立企业用工监测机制,实时跟踪园区重点企业岗位缺口。在凯耀照明、常瑞照明等企业进行试点,将生产线拆分为“插件”“点焊”等标准化工序,这种“化整为零”的岗位设计,既降低了企

业用工门槛,也让宝妈们能快速掌握技能。现在该模式已推广至10余家LED企业,开设20余条“妈妈班”产线,吸纳超1500名妇女就业,不少人从普通操作工成长为技术骨干甚至产线主管。

为解决宝妈们的后顾之忧,瑞昌市打出政策“组合拳”。在教育方面,打破户籍限制,为600余名园区就业妇女子女提供就近入学便利,并推行小学“延时看护”服务,解决接送难题。在住房方面,每年评选优秀务工女性,优先提供廉租房,稳定就业预期。在社区托育方面,联合工会、民政等部门打造“童心港湾”“养老服务中心”。考虑“妈妈岗”职工上班距离较远的问题,部分企业还开通了“妈妈班车”,有效解决通勤难题。

目前,“妈妈岗”的设置,不仅盘活了本地女性劳动力资源,还惠及残疾人、返乡农民工等多群体就业,成为灵活就业的“蓄水池”。部分职业院校毕业生、待业青年通过该岗位过渡积累经验,逐步向技术岗、管理岗转型。

当夕阳把瑞昌市智造小镇染成金色,下班路上的电动车流里,总能听见宝妈们的互相招呼:“明早帮我捎个煎饼”“周末一起带孩子去公园”。这些曾困在家庭围城的女性,正用工位上挣来的底气,把日子过成了会发光的样子,就像她们手中那些即将发往全球的LED元件,在方寸之间点亮了生活的光。

修水县:

“银发车间”让老有所为

修水讯(何琴 吴圆生)你听说过“银发车间”吗?位于修水县四都镇大坪村的余于龙、熊启壮夫妻都70岁了,老两口精神头很好,手脚也麻利,家里农活也不多,便入职了“银发车间”。考虑到两位老人年纪较大,企业负责人给他们安排了相对轻松的印花工作。

走进修水县鸿坤服饰有限公司的“银发车间”,内裤生产流水线上的大叔、大妈们正在忙碌地进行着裁剪、缝制、熨烫、印花、包装等工序,他们正在赶制一批来自尼日利亚的订单,机器轰鸣中夹杂着笑声,大家都干劲十足。这群超过60岁的工人,虽然都是满头白发,手上的活却做得认真又仔细。

“我们俩都在这里上班。”来自四都镇大坪村的余于龙、熊启壮夫妻都70岁了,老两口精神头很好,手脚也麻利,家里农活也不多,便入职了“银发车间”。考虑到两位老人年纪较大,企业负责人给他们安排了相对轻松的印花工作。

“这个厂生意不错,我们两个人一个月下来有1万块钱左右的收入。”说到工资,余于龙乐得合不拢嘴。

车间里的工作都是计件核算的,多做多得,偶尔家里有事或者有农活,工人们可以提前向车间负责人请假,工作时间相对自由,大家既能完成工作又可以照顾到家庭。

“这个车间里的大部分都是镇里、村里的老人,要照顾孙子和家庭,我们都灵活给他们安排工作时间,让他们工作起来没有压力。”车间负责人陈坤连说道。

“随着我们企业规模不断扩大,需要的劳动力也不断增加,了解到镇里村里都是留守的老人和儿童,这些老人时间比较自由,身体状况较好,他们也很想在家门口赚到一份工资,我们就成立了这样一个‘银发车间’,目前

有30多名60岁以上的工人。”企业负责人王参贵介绍说。

通过试用观察,王参贵发现老人们工作都非常认真负责,做出来的产品品质都有保障,这个“银发车间”便一直沿用了下来,车间里的老人工龄大都在三年以上,业务熟练,工作效率高。

67岁的王参兰是“银发车间”的“老工人”,几年前为了赚点零花钱,成为“银发车间”的一员,这一干就是五年。说起在这里的工作,她很是满意:“做了好多年,做得比较熟练,也很开心,每个月还有假期,就一直做了下来。”



园区厂房建设忙

近日,位于湖口高新园区的5G新材料标准化厂房项目建筑工地,工人们正在建设钢结构厂房。近年来,湖口县大力发展战略性新兴产业,不断引进打造新能源新材料、智能装备制造产业集群,加快转变经济发展方式,优化经济结构,提高地方经济发展动力和居民就业水平。(吴江摄)

全力推进水利重点工作

本报讯(记者张新红)6月20日,全市水利重点工作推进会召开,副市长熊晋喜出席会议并讲话。

会议要求,要快之又快推进水网建设,做好项目谋划,重视项目前期,加快项目建设;要严之又严抓好河湖问题整改,坚持整体推进,坚持分类指导,坚持标本兼治;要实之又实推动集中整治,从

践行人民至上理念的政治高度,最大限度办好民生实事,最大限度回应群众关切;要紧之又紧筑牢防汛防线,始终绷紧防汛安全弦,坚持汛期不过、检查不止,把隐患消除于萌芽状态、把问题解决在成灾之前。

会上,市水利局通报了全市水利重点工作落实情况及下一步工作建议。

“双先”故事传递“银发力量”

本报讯(记者包四华)榜样如炬,追光前行。为深入贯彻全国全省离退休干部“双先”表彰大会精神,进一步弘扬离退休干部先进典型优良作风,6月19日,江西省全省离退休干部“双先”事迹巡回报告会正在九江举行。市直部分单位和浔阳区离退休干部代表及老干部工作者参加。

系群众的“银发先锋”,也有在科技、教育等领域默默奉献的“不老松”。他们的故事,平凡中见伟大,细微处显精神,用行动证明生命的价值不在于岁月的长短,而在于奉献的厚度。

铿锵有力的汇报声响彻会场,热烈的掌声一次又一次响起。与会的老同志纷纷表示,报告会,是一次事迹分享,更是一堂震撼心灵的“党课”。他们将不忘初心、牢记使命,传承红色基因,弘扬奉献精神,为高标准高质量建设长江经济带重要节点城市作出贡献。

寒江急流救人于危难 传递人间温情

本报记者 金璐



今年3月,武宁大桥上演了惊心动魄的生死救援。武宁渔业公司员工邱小华、孙定伟在巡查途中突遇有人从二十余米高坠江,面对湍急暗流不惧生死,成功挽救落水者生命。他们不仅诠释了“急民所急、护民平安”的使命担当,更用凡人善举书写了一曲时代赞歌。

3月15日上午10时许,武宁渔业公司员工邱小华与孙定伟如往常般驾驶巡查船执行武宁大桥上游水域航道守护任务。邱小华手持望远镜扫视航道,孙定伟熟练操作船只,二人配合默契地执行日常巡查任务。

突然,桥上爆发的惊呼声刺破平静:“救人,救人,有人落水了……”循声望去,只见一道黑影从二十余米高的桥栏纵身而下。湍急的水流裹挟着落水者迅速漂向下游,男子在冰冷的江水中拼命挣扎,每一次浮沉都牵动着岸边群众的心。此刻正值江水春汛,暗流涌动的江面危机四伏,每分钟每秒都关乎生死存亡。

成共识。“启动应急救援!”孙定伟猛推油门,巡查船如离弦之箭冲向事发水域。二十余米的落差让落水者入水冲击力极大,待救援船抵达时,水面已不见人影,情况愈发紧急。

凭借丰富的水文经验,他们精准判断方向。当发现漂浮的身影时,邱小华立即将救生衣抛向落水者,却因水流太急未能成功。情急之下,邱小华果断解开安全绳,半个身子探出船舷,瞅准位置,一只手抓住男子,努力向上托举,另一只手抓住船边,孙定伟则立刻奋力地将湿透的男子从江中拉上来,二人合力将奄奄一息的落水者拖上船。此时的男子面色青紫,意识模糊,生死一线间,他们顾不上自身安危,立即展开紧急施救。

将获救者安全送至岸边后,面对围观群众的赞扬,浑身湿透的两人只是简单擦拭了一下,便向赶到的公安民警详细说明情况。确认后续救援工作妥善交接后,默默返回巡查船上。事后被问及是否害怕时,邱小华和孙定伟用行动证明,英雄未必身披铠甲,平凡岗位亦能书写传奇。他们的义举不仅温暖了一座城,更点燃了无数人心中的善念,他们用自己平凡的行动诠释着奉献与担当,汇聚成推动社会进步的磅礴力量。

千钧一发之际,邱小华与孙定伟对视一眼,多年协作培养的默契让他们瞬间达

织密防溺水“安全网”



近日,共青城市公安局高新区派出所民警走进共青城市高新区学校,为师生们带来了一堂法治与安全教育课。活动现场,民警通过播放PPT,围绕“拒绝校园霸凌”和“防溺水”两个主题,用通俗易懂的语言和一个个真实的案例,深入浅出地进行讲解。在防溺水知识讲解环节,民警结合溺水事故高发的情况,阐述了溺水的严重危险性,讲解了预防溺水的措施和溺水后自救互救的正确方法,并向学生们发放宣传手册,方便学生课后进一步学习巩固。(潘成 本报记者 刘家摄)



我市建设工程质量安全举报平台 “质安寻宝”上线运行

本报讯(余昭晖 记者吴业园)日前,由九江市住建局质安站指导,九江市建设工程质量安全协会打造的九江市建设工程质量安全举报平台“质安寻宝”于第24个全国“安全生产月”期间在全市上线运行。该平台旨在进一步加强全市房屋建筑和市政基础设施工程质量安全监管服务工作,切实运用信息化手段提升监管水平、规范监管行为、提高监管效率,推动建设工程质量安全隐患排查治理由被动向主动预防转变,构建“全员参与、人人监督”的质量安全管理体系,促进建设工程参建各方落实质量安全主体责任。

设工程质量安全监管服务机构收到本辖区投诉后,坚持“早介入、早发现、早解决”的原则,启动举报问题处理程序,全力保证群众工程质量安全问题投诉维权渠道畅通、处理快捷,“零距离”倾听群众意见,跟进投诉处理进度,确保每件诉求有落实、有回复,实现隐患处置“快响应、严跟踪、全闭环”。

“质安寻宝”举报平台的上线运行是九江市住建局质安站坚持问题导向,聚焦解决群众急难愁盼工程质量安全问题,扎实开展房屋市政工程建设领域群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作的重要举措。市质安站积极健全工作机制、畅通投诉渠道,通过“质安寻宝”举报平台,让公众查找身边隐患从“旁观者”变为“参与者”,从“被动防”转为“主动治”,真正实现“风险早预防、隐患早发现、问题早解决”,切实强化我市建设工程质量安全监管服务,守牢工程质量安全底线,时刻保障人民群众合法权益。

“质安寻宝”举报平台是以在全市在建工程和质量保修期内的房屋市政工程质量重点部位、显著位置张贴“二维码”为平台,以“随手拍、即时传、码上办”的便捷操作,鼓励施工一线人员、监理单位及公众积极参与质量安全隐患排查的线上举报渠道。全市各级建